

## ПРОГРАМА СТРАХУВАННЯ "ПОБУТОВЕ МАЙНО", код 105

Ця Програма страхування майна "ПОБУТОВЕ МАЙНО", код Програми страхування 105 (далі – Програма страхування) розроблена на підставі Загальних умов комплексного страхового продукту "ЗАХИСТ МАЙНА", код продукту 100 (далі – Загальні умови страхового продукту) визначає особливості страхування такого майна:

- **нерухоме та рухоме майно, яке використовується у побутових цілях.**

Умови цієї Програми страхування передбачають укладання договору страхування з урахуванням вимог та потреб Страхувальника. Для укладання договору страхування використовується типова форма договору:

ТИПОВИЙ ДОГОВІР СТРАХУВАННЯ	СТРАХУВАЛЬНИК	ВИГОДОНАБУВАЧ
Побутове рухоме / нерухоме майно	ФО <sup>1</sup> , ЮО <sup>2</sup>	Визначається Страхувальником
Заставне майно	ФО, ЮО – позичальники	Заставодержатель

Договір укладається з юридичною особою (в т.ч. фізична особа - підприємець) або дієздатною фізичною особою, резидентом або нерезидентом України при пред'явленні документів, що підтверджують наявність у них законного майнового (страхового) інтересу до майна, що приймається на страхування на підставі усної або письмової заяви Страхувальника, відомості з якої вносяться до проекту Договору страхування.

<b>1. СТРАХОВИК</b>	<b>ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "СТРАХОВА КОМПАНІЯ "ПРЕСТИЖ"</b>
<b>2. СТРАХУВАЛЬНИК</b>	Юридичні особи та фізичні особи – підприємці, які є власниками/володільцями/розпорядниками майна, у тому числі майна переданого в заставу/іпотеку, що використовується для власних (побутових) потреб. Страхувальником може бути власник / володілець / орендар / заставодавець (іпотекодавець) – позичальник або заставодавець (іпотекодавець) – майновий поручитель позичальника.
<b>3. ЗДІЙСНЕННЯ СТРАХУВАННЯ</b>	Страхування на умовах цієї Програми здійснюється в межах*: - <b>Класу страхування 8:</b> “Страхування майна від вогню та небезпечного впливу природних явищ”; - <b>Класу страхування 9:</b> “Страхування майна від шкоди, заподіяної градом, морозом, іншими подіями (включаючи крадіжку, розбій, грабїж, умисне пошкодження / знищення майна), крім подій, визначених у класі 8”; та відповідно до Закону України "Про страхування" (далі – Закон), на підставі Витягу Національного банку України із Державного реєстру фінансових установ (дата внесення запису до Державного реєстру фінансових установ про переоформлення ліцензії 22.04.2024) щодо переліку фінансових послуг, які може надавати небанківська фінансова установа ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "СТРАХОВА КОМПАНІЯ "ПРЕСТИЖ", а саме: "Діяльність із страхування (пряме страхування та вхідне перестраховування)" відповідно до зазначених в цьому Витягу класів страхування, інформація про яку розміщуватиметься на веб-сайті Страховика за посиланням <a href="https://prestige-ic.com.ua/ua/about/licenses">https://prestige-ic.com.ua/ua/about/licenses</a> , внутрішніх політик Страховика, а саме: Політики з андеррайтингу та аквізиції в ПРИВАТНОМУ АКЦІОНЕРНОМУ ТОВАРИСТВІ "СТРАХОВА КОМПАНІЯ "ПРЕСТИЖ" та Політики з розроблення та впровадження страхових продуктів в ПРИВАТНОМУ АКЦІОНЕРНОМУ ТОВАРИСТВІ "СТРАХОВА КОМПАНІЯ "ПРЕСТИЖ".  *Окремі договори страхування можуть включати умови, що відповідають класу

<sup>1</sup> фізична особа;  
<sup>2</sup> юридична особа;

страхування з "Страхування наземних транспортних засобів (крім залізничного рухомого складу)", а саме: у разі необхідності комплексного страхування будівельно-монтажних ризиків, у тому числі страхування будівельної техніки. Для цього розробляється окремий договір комплексного страхування з урахуванням Загальних умов страхового продукту, цієї Програми страхування і Програми страхування "Пересувні машини", код 220.

#### 4. ВИГОДОНАБУВАЧ

Особа, яка призначена Страхувальником для отримання страхової виплати за договором страхування.

Якщо Вигодонабувачем є кредитна/лізингова установа (банк, кредитна спілка, лізингова компанія тощо) – страхова виплата здійснюється Вигодонабувачу в межах заборгованості Страхувальника перед Вигодонабувачем, що визначається згідно з вимогами законодавства України.

#### 5. ТЕРМІНИ ТА ВИЗНАЧЕННЯ

**5.1. Внутрішнє оздоблення** – усі види внутрішніх штукатурних і малярських робіт, в т.ч. ліпні роботи; оздоблення стін і стелі усіма видами дерева, пластику та іншими матеріалами; обклеювання їх шпалерами, покриття підлоги та стелі (у т.ч. паркет, лінолеум тощо), міжкімнатні та входні двері, включаючи скління; вікна, включаючи скління балконів та лоджій.

**5.2. Втрата майна** – зникнення майна внаслідок незаконного заволодіння (викрадення) третьою особою майна з будь-якою метою.

**5.3. Електронна техніка** – аудіо-, відео- та інша електронна техніка (телевізори, відеоапаратура, в т.ч. відеокамери, телевізійні приставки, магнітофони, плейери, електропрогравачі, в т.ч. тюнери, підсилювачі, акустичні системи, еквалайзери, аудіо- та відеокасети, грамплатівки, компакт-диски, телефони, факси, модеми, персональні комп'ютери та комп'ютерна периферія, джерела безперебійного електроживлення тощо; електронні музичні інструменти, а також синтезатори та MIDI – системи).

**5.4. Земельна ділянка** – ділянка, що знаходяться на території України та використовується за прямим призначенням.

**5.5. Знищення майна** – втрата майном своїх експлуатаційних споживчих якостей, внаслідок чого унеможливується їх відновлення і подальше використання майна за своїм призначенням. Застраховане майно вважається знищеним у разі технічної неможливості його відновлення або, якщо воно перебуває в такому стані, коли необхідні відновлювані витрати дорівнюють або перевищують його вартість безпосередньо перед настанням страхового випадку.

**5.6. Інженерне обладнання** – системи та обладнання електро-, газо-, водопостачання, опалення, каналізації, системи кондиціонування, вентиляції та супутникового телебачення, телефонний, телевізійний, комп'ютерний кабель, санітарно-технічне обладнання (ванни, унітази, раковини, змішувачі, душові кабінки, сауни, радіатори тощо), охоронна сигналізація, домофони тощо.

**5.7. Конструктивні елементи** – несучі та ненесучі стіни та перегородки, перекриття (стеля та підлога).

**5.8. Меблі** – тверді (корпусні) та інші кімнатні меблі; кухонні, передпокої та коридорів, ванних та туалетних кімнат; м'які меблі; розкладні та дачні.

**5.9. Особисті речі** – одяг, взуття, сумки, портфелі, дипломати, валізи тощо; майно домашнього вжитку (акустичні музичні інструменти, оптичні прилади (біноклі, підзорні труби, лупи тощо); фото-, кіноапаратура (фото- та кіноапарати, збільшувачі, проекційні апарати тощо); годинники, вимірювальні прилади (барометри, термометри, манометри тощо), посуд (сервізи, вироби із скла, кришталю, фарфору, кераміки тощо); килимові вироби (підлогові та настінні килими, паласи, доріжки тощо); постільна білизна тощо.

**5.10. Побутова техніка** – електропобутові прилади (холодильники, морозильні камери, пральні, сушильні машини, пилососи, обігрівальні

	<p>прилади, вентилятори, фени, електробритви, мікрохвильові печі, тостери, кухонні комбайни, посудомийні машини, кавомолки, м'ясорубки, овочерізки, електропраски, електрочайники та електросамовари, кавоварки, освітлювальні прилади тощо); газові та електричні плити; швейні та в'язальні машини тощо.</p> <p><b>5.11. Пошкодження майна</b> – часткова втрата майном своїх експлуатаційних якостей, що можуть бути відновлені з подальшим використанням майна за своїм призначенням. Застраховане майно вважається пошкодженим, якщо витрати на відновлення з урахуванням вартості залишків майна, що придатні для подальшої експлуатації, не перевищують вартості пошкодженого майна, яку воно мало безпосередньо перед настанням страхового випадку.</p>
<p><b>6. ПРЕДМЕТ / ОБ'ЄКТ СТРАХУВАННЯ</b></p>	<p><b>6.1.</b> Предметом Договору є передача Страхувальником за плату ризику, пов'язаного з об'єктом страхування, Страховику на умовах, визначених Договором страхування або законодавством України.</p> <p><b>6.2.</b> Об'єктом страхування є застраховане рухоме та / або нерухоме майно, яке належить Страхувальникові на праві володіння / користування / розпорядження (у тому числі предмет застави / іпотеки/лізингу, тощо) та пов'язані з цим можливі збитки чи витрати Страхувальника в результаті настання страхового ризику, передбаченого умовами Договору страхування.</p> <p><b>6.3.</b> На страхування приймається майно, що використовується у побутових цілях Страхувальником з урахуванням Загальних умов страхового продукту та визначених в них обмежень щодо страхування такого майна.</p> <p><b>6.4.</b> У разі необхідності, опис застрахованих об'єктів зазначається в додатку до Договору страхування, на який робиться посилання у відповідному пункті Договору страхування. Додаток (перелік застрахованого майна) може бути оформлений у довільній формі.</p> <p><b>6.5.</b> У випадку, коли кожна одиниця застрахованого майна не зазначається в Договорі страхування окремо, а вказуються лише групи майна, що виділяються за класифікаційними ознаками, під застрахованим майном розуміються всі предмети, розташовані на території страхування, що є частиною таких груп майна, включаючи ті, які існували на момент укладення Договору страхування, а також ті, які згодом були додані до цієї групи.</p>
<p><b>7. ГРУПИ МАЙНА</b></p>	<p>На підставі цієї Програми приймається майно за такими майновими групами:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li><b>а.</b> Конструктивні елементи приміщення (квартири / будинку);</li> <li><b>б.</b> Внутрішнє оздоблення та інженерне обладнання приміщення (квартири, будинку): за умови, що у Договорі страхування окремо виділено умови страхування для оздоблення та інженерне обладнання, у тому числі ліміт відповідальності Страховика та розрахунку розміру страхової виплати.</li> <li><b>в.</b> Рухоме майно (меблі, електронна техніка, побутова техніка, особисті речі).</li> <li><b>г.</b> Інше майно, передбачене Загальними умовами страхового продукту - за погодженням з андеррайтером Головного офісу.</li> </ul> <p><i>* Ліміт відповідальності за оздобленням та інженерним обладнанням квартири / будинку становить 20% страхової суми відповідного майна.</i></p>
<p><b>8. СТРАХОВІ РИЗИКИ</b></p>	<p><b>8.1.</b> Перелік страхових ризиків, зазначений в Договорі страхування, може передбачати як всі страхові ризики, передбачені цією Програмою страхування у відповідному порядку, так і один або декілька із страхових ризиків. Кожний з ризиків вважається застрахованим, якщо це прямо зазначено в договорі страхування.</p> <p><b>8.2.</b> Всі визначення та опис подій (страхових ризиків) описані в Загальних умовах страхового продукту. Особливості умов страхування за окремими ризиками описані в цій Програмі страхування.</p>

		<b>8.3.</b> В межах умов цієї Програми страхування приймаються на страхування страхові ризики, визначені у відповідному договорі комплексного страхування, а саме:
<b>СТРАХОВИЙ РИЗИК</b>		<b>ОКРЕМІ ПОДІЇ ЗА СТРАХОВИМ РИЗИКОМ</b>
8.3.1.	Вогонь (пожежа), крім підпалу	<b>8.3.1.1.</b> З урахуванням особливостей страхування, викладених у цій Програмі страхування.
8.3.2.	Вибух	<b>8.3.2.1.</b> З урахуванням особливостей страхування, викладених у цій Програмі страхування.
8.3.3.	Природні явища	<b>8.3.3.1.</b> З урахуванням особливостей страхування, викладених у цій Програмі страхування, а саме такі події: Удар блискавки. Буря. Повінь. Землетрус. Зсув (обвал), включаючи каменепад і сель.
		<b>8.3.3.2.</b> Інші природні явища, визначені в умовах Договору страхування та відповідають Загальним умовам страхового продукту, якщо на це прямо вказано в Договорі страхування з відображенням у ньому відповідних особливостей страхування.
8.3.4.	Град	<b>8.3.4.1.</b> З урахуванням особливостей страхування, викладених у цій Програмі страхування.
8.3.5.	Мороз	<b>8.3.5.1.</b> Майно вважається застрахованим за цим ризиком, якщо на це прямо вказано в договорі страхування з відображенням у ньому відповідних особливостей страхування
8.3.6.	Протиправні дії третіх осіб	<b>8.3.6.1.</b> З урахуванням особливостей страхування, викладених у цій Програмі страхування, а саме: Крадіжка з проникненням. Грабіж або розбій. Умисне знищення або пошкодження. Хуліганство.
		<b>8.3.6.2.</b> Підпал, якщо на це прямо вказано в Договорі страхування з відображенням у ньому відповідних особливостей страхування (при цьому під підпалом розуміються збитки, що виникли внаслідок підпалу, тобто пошкодження або знищення майна через його підпал внаслідок навмисних дій або грубої необережності третіх осіб, за винятком дій Страхувальника (його представників або членів сім'ї) та/або у випадку, якщо цей злочин кваліфіковано як терористичний акт згідно з чинним законодавством України).
		<b>8.3.6.3.</b> Інші протиправні дії третіх осіб, визначені в умовах Договору страхування та відповідають Загальним умовам страхового продукту та якщо на це прямо вказано в Договорі страхування з відображенням у ньому відповідних особливостей страхування.
8.3.7.	Інші страхові ризики	<b>8.3.7.1.</b> Падіння літальних апаратів або їх частин, вантажу і багажу з них.
		<b>8.3.7.2.</b> Пошкодження водою із систем водопостачання, опалення, каналізації та аналогічних систем.
		<b>8.3.7.3.</b> Пошкодження водою зі спринклерних і дренчерних систем.
		<b>8.3.7.4.</b> Наїзд транспортних засобів з урахуванням особливостей страхування, викладених у цій Програмі страхування.
		<b>8.3.7.5.</b> Інші ризики, визначені в умовах Договору страхування, які відповідають Загальним умовам страхового продукту та якщо на це прямо вказано в Договорі страхування з відображенням у ньому відповідних особливостей страхування.
<b>9. ОСОБЛИВОСТІ УМОВ СТРАХУВАННЯ ЗА ОКРЕМИМИ РИЗИКАМИ</b>		<b>9.1.</b> Перелік інших страхових ризиків з зазначеного у цій Програмі страхування переліку визначається у кожному окремому Договорі страхування за погодженням сторін договору.

	<p>9.2. Особливості та обмеження страхування за страховими ризиками, не описані в Загальних умовах страхового продукту та визначені як "Інші ..." визначаються в окремому Договорі страхування.</p> <p>9.3. Страховий тариф в такому випадку розраховується Страховиком з урахуванням Методики розрахунку страхового тарифу, ступеню ризику та характеристик об'єкту / ризику, який приймається на страхування.</p> <p>9.4. Прийняття на страхування таких ризиків та особливості умов страхування за ними визначаються андеррайтером та/або методологом Головного офісу.</p>
<p><b>10. ЗАЯВА НА СТРАХУВАННЯ</b></p>	<p>Заповнюється <b>обов'язково в письмовій формі</b>.</p>
<p><b>11. ОГЛЯД МАЙНА</b></p>	<p>11.1. Бажано здійснювати за наявності такої можливості.</p> <p>11.2. У окремих випадках з урахуванням характеристик майна, яке приймається на страхування та/або на вимогу андеррайтера Головного офісу – огляд є обов'язковим.</p> <p>11.3. За результатами огляду складається акт огляду, підписаний сторонами із зазначенням у такому акті всіх даних, які можуть впливати на визначення страхового тарифу /страхової премії та/або розмір страхової виплати, а також наявних пошкоджень / дефектів / недоліків / обставин та/або інших суттєвих даних для визначення умов та обмежень страхування</p>
<p><b>12. СТРАХОВА СУМА</b></p>	<p>12.1. Встановлюється у розмірі <b>дійсної вартості майна</b>, що визначається, виходячи з його оціночної вартості.</p> <p>12.2. Оціночна вартість майна визначається на підставі <b>висновку спеціаліста щодо оцінки майна або інших документів щодо підтвердження / обґрунтування такої вартості</b>.</p> <p>12.3. У разі страхування заставного майна – вартість визначається на підставі відповідного висновку, зазначеному в Договорі застави/іпотеки.</p> <p>12.4. У разі страхування на неповну вартість (у тому числі заставну вартість), страхова виплата здійснюється пропорційно по відношенню страхової суми за Договором до дійсної вартості застрахованого майна.</p> <p>12.5. Якщо за будь-яких причин, страхова сума за відповідний період страхування, за Договором страхування буде менше 90% дійсної вартості застрахованого майна на дату настання страхового випадку (страхування в частці), то Страховик здійснює страхову виплату в такому ж співвідношенні до розміру збитку, як страхова сума за відповідний період страхування співвідноситься до дійсної вартості такого майна на дату настання страхового випадку.</p> <p>12.6. Якщо страхова сума за відповідний період страхування виявилась більшою від дійсної вартості майна, прийнятого на страхування, на дату настання страхового випадку, то Договір страхування діє у тій частині страхової суми, що не перевищує його дійсної вартості на дату настання страхового випадку, при цьому сплачена зайва частина страхового платежу поверненню не підлягає.</p> <p>12.7. Ліміт відповідальності за оздобленням та інженерним обладнанням будівлі (приміщення) становить 20% страхової суми відповідного майна, якщо в договорі страхування не передбачено інше.</p> <p>12.8. У разі відсутності у Страхувальника документів, щодо підтвердження дійсної вартості застрахованого майна, умовами Договору страхування може бути встановлено страхову суму у розмірі середньої ринкової вартості аналогічного майна або ліміт відповідальності Страховика в межах фіксованої суми за окремим об'єктом – в такому випадку у разі настання страхового випадку страхова виплата здійснюється відповідно до умов, визначених у Договорі страхування.</p>
<p><b>13. СТРОК ДІЇ ДОГОВОРУ</b></p>	<p>Мінімальний строк дії Договору страхування – 1 (один) місяць. Максимальний строк дії Договору страхування – 1 (один) рік.</p>

<b>14. ТЕРИТОРІЯ ДІЇ ДОГОВОРУ</b>	Місцезнаходження (фактична адреса) застрахованого майна, що зазначене в Договорі страхування.
<b>15. СТРАХОВІ ТАРИФИ</b>	Базові страхові тарифи, залежно від умов страхування та типу застрахованого майна визначені в Методиці розрахунку страхового тарифу.
<b>16. КОРИГУЮЧІ КОЕФІЦІЄНТИ</b>	Застосовуються відповідно до обраних умов страхування на підставі Методики розрахунку страхового тарифу.
<b>17. ФРАНШИЗА</b>	<b>БЕЗУМОВНА ФРАНШИЗА</b> у % від загальної страхової суми за період страхування за кожним страховим випадком, якщо умовами Договору страхування не передбачено інше.
<b>18. ПЕРІОДИ СТРАХУВАННЯ</b>	Періоди страхування визначаються відповідно до Загальних умов страхового продукту.
<b>19. СТРАХОВА ПРЕМІЯ</b>	Страхова премія визначається відповідно до Загальних умов страхового продукту та Методики розрахунку страхового тарифу. За договором страхування може бути передбачено оплату страхової премії частинами (до 4 частин протягом строку дії Договору страхування).
<b>20. УМОВИ ПРОГРАМИ СТРАХУВАННЯ</b>	

**20.1.** Обмеження страхування та виключення зі страхових випадків, права та обов'язки сторін, дії Страхувальника у разі настання страхового випадку та інші умови страхування, не зазначені в цій Програмі страхування визначені в Загальних умовах страхового продукту та/або у Договорі страхування.

## 21. ОБМЕЖЕННЯ СТРАХУВАННЯ

**21.1. На страхування за цією Програмою страхування не приймається та не є застрахованим таке майно:**

- 21.1.1.** земельні ділянки, якщо інше не передбачено в умовах окремого Договору страхування;
- 21.1.2.** об'єкти незавершеного будівництва, майно, що будується та/або монтується;
- 21.1.3.** предмети, закріплені на зовнішній стороні будівель (щогли, стаціонарні радіо- та телевізійні антени, стаціонарні супутникові антени – „тарілки”, їх елементи та устаткування до них, відкриті електропроводи та інше зовнішнє обладнання на будівлях);
- 21.1.4.** нерухоме майно, що знаходиться в зоні, офіційно визнаною компетентними державними органами на момент укладення Договору страхування зоною можливого стихійного лиха;
- 21.1.5.** будинки (приміщення, що знаходяться в будинках), які визнані такими, що знаходяться в аварійному стані, підлягають зносу чи капітальному ремонту, незаселені будинки/квартири, а також розташовані в зонах підвищеного ризику; несправне та непридатне до експлуатації майно; майно, що знаходиться в аварійних квартирах/будинках, мешкання в яких заборонено або які не забезпечені достатнім наглядом (дачі, літні будинки тощо);
- 21.1.6.** господарські споруди, сараї, гаражі, паркани, ворота, доріжки та інші конструктивні споруди, що знаходяться на земельних ділянках, відведених для Страхувальника, якщо інше не зазначено в умовах окремого Договору страхування.
- 21.1.7.** рухоме майно, що перебуває або зберігається під відкритим небом, якщо інше не передбачено умовами Договору страхування;
- 21.1.8.** моделі, макети, зразки, форми, креслення, негативні та позитивні плівки тощо;
- 21.1.9.** готівка в національній та іноземній валюті;
- 21.1.10.** дорогоцінні метали в зливках і дорогоцінні камені без оправ, вироби з дорогоцінних металів, дорогоцінних та напівдорогоцінних каменів, вироби з хутра.
- 21.1.11.** цінні папери, банківські картки тощо;
- 21.1.12.** технічні носії інформації комп'ютерних та аналогічних систем, зокрема, магнітні стрічки і касети, магнітні, оптичні диски, блоки пам'яті тощо, комп'ютерні програми тощо;
- 21.1.13.** марки, монети, грошові знаки, малюнки, картини, скульптури або інші колекції, твори мистецтва, предмети релігійного культу, антикваріат;

- 21.1.14.рукописи, плани, бухгалтерські, ділові книги та інші документи на паперових та електронних носіях;
  - 21.1.15.вибухові речовини (хімічні речовини, здатні під впливом зовнішніх дій до швидкого хімічного перетворення, що відбувається з виділенням великої кількості тепла і газоподібних продуктів);
  - 21.1.16.тварини, птахи, зелені насадження;
  - 21.1.17.майно, що знаходиться в зоні, офіційно визнаною компетентними державними органами на момент укладення Договору страхування зоною можливого стихійного лиха;
  - 21.1.18.будинки (приміщення, що знаходяться в будинках), які визнані такими, що знаходяться в аварійному стані, підлягають зносу чи капітальному ремонту, незаселені будинки, а також розташовані в зонах підвищеного ризику; несправні та непридатні до експлуатації; рухоме майно, що знаходиться в аварійних будинках, мешкання в яких заборонено;
  - 21.1.19.паркани, ворота, доріжки та інші аналогічні конструктивні споруди, що знаходяться на земельних ділянках, відведених для Страхувальника, крім випадків страхування цілісного майнового комплексу;
  - 21.1.20.майно, що підлягає конфіскації на підставі судового вироку або рішення, що набуло законної сили.
- 21.2. Якщо майно буде застраховане, але у процесі врегулювання страхового випадку буде встановлено, що це майно є таким, що не може бути застраховане за Договором страхування, то такий Договір припиняє свою дію відповідно до Загальних умов страхового продукту, а сплачена страхова премія за таким Договором повертається Страхувальнику без здійснення страхової виплати.

## 22. ОЦІНКА СТРАХОВОГО РИЗИКУ

### 22.1. Обставинами, що мають істотне значення для оцінки ступеня страхового ризику є:

- 22.1.1. місцезнаходження застрахованого майна чи його зміна, оточуюче середовище, умови його зберігання (на складі, в приміщенні, в гаражі тощо) та наявність при зберіганні охорони (охоронних засобів);
- 22.1.2. факти настання збитків Страхувальника, причиною яких були події, аналогічні ризикам, що приймаються на страхування за останні 3 (три) роки; пошкодження, псування, знищення або втрата застрахованого майна чи його відновлення після таких подій;
- 22.1.3. передача застрахованого майна в найм, в оренду, заставу чи у власність; наявність інших прав на майно у іншої особи;
- 22.1.4. перебудова чи перепланування нерухомості, яка є застрахованою чи застраховане майно знаходиться в такій нерухомості;
- 22.1.5. наявність будівельного рихтування, підйомників за місцем знаходження застрахованого майна, проведення будівельно-монтажних робіт чи перепланування нерухомості, яка є застрахованою чи застраховане майно знаходиться в такій нерухомості;
- 22.1.6. настання страхового випадку за Договором страхування;
- 22.1.7. наявність інших діючих договорів страхування щодо предмету Договору страхування.

## 23. ВИЗНАЧЕННЯ РОЗМІРУ ЗБИТКУ

- 23.1. За договорами страхування, укладеними на підставі цієї Програми страхування та Загальних умов страхового продукту підлягають відшкодуванню:
  - 23.1.1. **пряма шкода**, заподіяна Страхувальнику у зв'язку з пошкодженням, знищенням або втратою застрахованого майна внаслідок настання одного або декількох страхових випадків, передбачених Договором страхування;
  - 23.1.2. документально підтверджені необхідні та доцільні витрати, понесені Страхувальником (Вигодонабувачем) при настанні страхового випадку:
    - 23.1.2.1. щодо запобігання або зменшення збитків, щодо рятування застрахованого майна у межах 5% загальної страхової суми за Договором страхування;
    - 23.1.2.2. зумовлені настанням крадіжки з проникненням чи грабежу або розбою, і пов'язані із заміною замків або ключів, крім ключів від сейфів і сейфових кімнат.
- 23.2. Розмір завданих збитків визначається Страховиком на підставі одного або кількох з нижченаведених документів:

- 23.2.1. підписаного Страхувальником (Вигодонабувачем) переліку пошкодженого, знищеного та/або втраченого застрахованого майна;
  - 23.2.2. документів, що підтверджують вартість знищеного, втраченого та/або пошкодженого майна: договору купівлі-продажу, документів оцінки, чеків, фактур, квитанцій на придбання застрахованого майна та/або інших документів, за змістом яких Страхувальник (Вигодонабувач) може довести його вартість за їх наявності;
  - 23.2.3. акту огляду пошкодженого або знищеного застрахованого майна (акта огляду місця події у випадку втрати застрахованого майна), складеного Страховиком за участю Страхувальника або їх представників та, у разі потреби, представниками відповідних установ і організацій, до компетенції яких належить така подія;
  - 23.2.4. розрахунку вартості робіт (кошторису), що видається організаціями, які проводять ремонт пошкодженого майна або документів відповідних організацій, що підтверджують витрати на відновлення пошкодженого майна, якщо вони були здійснені за згодою Страховика;
  - 23.2.5. акту (висновку) незалежної оцінки відповідно до національних стандартів оцінки (експертизи, товарознавчого дослідження), проведеного незалежною експертною організацією;
  - 23.2.6. інших документів, ураховуючи особливості конкретного страхового випадку.
- 23.3. У разі настання страхового випадку розмір збитку визначається:**
- 23.3.1. у випадку знищення або втрати застрахованого майна – у розмірі дійсної вартості майна, розрахованої на дату настання страхового випадку, в межах страхової суми (лімітів відповідальності) за відповідний період страхування.
  - 23.3.2. у випадку знищення застрахованого майна - розмір збитку зменшується на вартість залишків майна, що придатні для подальшого використання або реалізації. Страхувальник не має права відмовлятися від таких залишків майна. Вартість залишків визначається за цінами на аналогічні матеріали та пристрої, що діють в місці дії Договору страхування на момент страхового випадку, з урахуванням їх фактичного стану.
  - 23.3.3. у випадку пошкодження застрахованого майна – у розмірі витрат на його відновлення до стану, в якому майно перебувало безпосередньо перед настанням страхового випадку, розмір яких погоджено Сторонами.
- 23.4. Дійсна вартість майна** приймається рівною:
- 23.4.1. для конструктивних елементів квартири – розміру ринкової вартості квартири, аналогічної застрахованій за призначенням, площею, плануванням, зносом та фізичним станом, розміщеної в цій місцевості (населеному пункті, районі населеного пункту);
  - 23.4.2. для конструктивних елементів будинку (будівлі/споруди) – розміру проектної вартості будівництва цілком аналогічної за своїми проектними характеристиками та якості будівельних матеріалів будівлі або споруди, без вирахування зносу та з врахуванням експлуатаційно-технічного стану;
  - 23.4.3. для внутрішнього оздоблення приміщень – витратам, необхідним для повторного проведення оздоблювальних робіт (включаючи вартість матеріалів) по обсягу та якості, що відповідають застрахованому оздобленню, без вирахування їх зносу;
  - 23.4.4. для інженерного обладнання – вартості придбання аналогічних по призначенню, типу, якості, продуктивності та іншим технічним характеристикам нових предметів, без вирахування їх зносу;
  - 23.4.5. для земельної ділянки – ринковій вартості земельної ділянки, аналогічної застрахованій за цільовим призначенням, площею та фізичним станом, розміщеної в цій місцевості (населеному пункті, районі населеного пункту);
  - 23.4.6. для рухомого майна – вартості заміни майна на таке ж нове або аналогічне йому за призначенням, продуктивністю та іншим технічним характеристикам, включаючи витрати по доставці та монтажу, митні збори та платежі, а також інші обов'язкові платежі.
- 23.5. Розмір збитку по фактично понесеній шкоді розраховується експертом Страховика на дату настання страхового випадку на підставі середньо-ринкових цін на будівельні матеріали, розцінок на роботи, з урахуванням отриманих від Страхувальника документів, що підтверджують витрати (кошторису, актів виконаних робіт, чеків, рахунків тощо), або акту незалежної експертизи.
- 23.6. У суму **витрат на відновлення**, що відшкодовуються, включаються:



- 23.6.1.** витрати на купівлю матеріалів за цінами на матеріали, що діють на момент настання страхового випадку в місці розташування майна. Для відновлення (ремонту) майна повинні використовуватися матеріали та запасні частини, аналогічні використаним в цьому майні за видом та якістю або інші матеріали та запасні частини, аналогічні за ціною;
- 23.6.2.** витрати на транспортування матеріалів до місця ремонту по середній вартості транспортних послуг у місці розташування майна;
- 23.6.3.** витрати на оплату робіт із проведення ремонту за середніми розцінками на ремонтні роботи в місці розташування майна.
- 23.7.** При розрахунку суми витрат на відновлення пошкодженого майна величина зносу не враховується та застосовуються такі умови:
- 23.7.1.** у розрахунок включаються витрати на проведення тільки тих робіт, що необхідні для усунення наслідків страхового випадку, включаючи демонтаж;
- 23.7.2.** витрати на попередній ремонт пошкодженого майна відшкодовуються тільки у випадку, якщо попередній ремонт є частиною остаточного ремонту, і якщо у зв'язку з попереднім ремонтом не будуть перевищені загальні витрати на ремонт, якби попередній ремонт не проводився;
- 23.7.3.** витрати на матеріали, використані для проведення ремонту, відшкодовуються за винятком вартості матеріалів, що залишилися після страхового випадку та придатні для подальшого використання.
- 23.8.** **До витрат на відновлення не належать:**
- 23.8.1.** додаткові витрати, зумовлені конструктивними змінами або підвищенням якості застрахованого майна;
- 23.8.2.** витрати, зумовлені тимчасовим або допоміжним ремонтом, витрати на профілактичний ремонт та обслуговування обладнання, а також інші витрати, що були зроблені незалежно від страхового випадку;
- 23.8.3.** вартість матеріалів, деталей, запасних частин, що були замінені, у разі можливості їх відновлювального ремонту (приведення до стану придатності для подальшого використання);
- 23.8.4.** додаткові витрати на оплату термінових робіт, ремонтних робіт, які провадяться у вихідні або святкові, неробочі дні, у нічний або у понаднормовий час;
- 23.8.5.** додаткові витрати на оплату термінової доставки, в т.ч. авіап перевезень матеріалів, деталей та запасних частин;
- 23.8.6.** непрямі витрати, такі як, штрафні санкції, виставлені Страхувальнику за несвоєчасну оплату ремонтних робіт стороннім суб'єктам господарювання, сплата обов'язкових відрахувань, платежів, податків в бюджет або позабюджетні державні фонди тощо;
- 23.8.7.** інші витрати, що перевищують межу необхідних витрат для відновлення майна до стану, в якому воно перебувало безпосередньо перед настанням страхового випадку.
- 23.9.** Розмір **страхової виплати** визначається, виходячи з розміру збитку, в межах страхової суми (ліміту відповідальності Страховика) за вирахуванням:
- 23.9.1.** розміру франшизи, обумовленої умовами Договору;
- 23.9.2.** суми, що відшкодована Страхувальнику особою, винною у заподіянні збитків, або особою, яка їх відшкодовує замість винуватця;
- 23.9.3.** сум, відшкодованих іншим страховиком за цим страховим випадком. Якщо майно застраховано у кількох страховиків і загальна страхова сума перевищує його дійсну вартість, то страхове відшкодування, що виплачується усіма страховиками, не може перевищувати дійсної вартості застрахованого майна. При цьому кожний страховик здійснює виплату пропорційно розміру страхової суми за укладеним ним Договором страхування.
- 23.10.** У випадку виникнення спорів між Сторонами щодо причин і розмірів збитків кожна зі Сторін має право вимагати проведення незалежної експертизи, що проводиться за рахунок Сторони, яка вимагає проведення такої експертизи

## 24. ОСОБЛИВОСТІ СТРАХУВАННЯ ЗА ОКРЕМИМИ РИЗИКАМИ

### 24.1. Визначення особливостей страхування за окремими страховими ризиками:

- 24.1.1. Вогонь (пожежа), крім підпалу** – горіння у формі відкритого полум'я або тління, що виникло не в спеціально відведеному для цього місці або поширилося за межі такого місця та здатне самостійно поширюватися далі.
- 24.1.1.1.** За цим ризиком **відшкодуванню підлягає збиток**, заподіяний застрахованому майну від безпосереднього впливу вогню, високої температури, продуктів горіння (диму, кіптяви тощо), а також збиток, заподіяний застрахованому майну під час виконання заходів щодо гасіння пожежі.
- 24.1.1.2.** За цим ризиком **не підлягають відшкодуванню Страховиком збитки, заподіяні:**
- а.** застрахованому майну внаслідок впливу на нього вогню або тепла з метою оброблення, перероблення або в інших цілях (наприклад, сушіння, варіння, прасування, копчення, жарення, нагрівання, гарячої обробки або плавлення металів тощо), у т. ч. збиток, заподіяний майну, за допомогою якого або в якому вогонь або тепло спеціально створюється та/або яке спеціально призначено для його розведення, підтримання, поширення, передачі (печами, дымоходами, теплообмінниками тощо);
  - б.** застрахованому майну внаслідок обпалювання або пропалювання палаючими вугіллям, що випало з камінів, печей тощо, цигарками або сигарами, паяльною лампою та/або аналогічними предметами, або обпалювання, спричиненого раптовим виходом вогню з місця, спеціально для нього відведеного, крім випадків виникнення пожежі;
  - в.** електричним пристроям внаслідок дії на них електричного струму (включаючи коротке замикання, підвищення сили струму або напруги), що супроводжується іскрінням або виділенням тепла, крім випадків виникнення відкритого полум'я;
  - г.** застрахованому майну внаслідок використання камінів, печей, саун, опалювальних приладів, не призначених для використання в житлових приміщеннях.
- 24.1.1.3.** За цим ризиком **не підлягають відшкодуванню** збитки, прямо або побічно пов'язані із землетрусом або стихійними явищами, за винятком тих випадків, коли страхування від цих ризиків передбачено Договором страхування.
- 24.1.2. Удар блискавки** – пряме влучення розряду атмосферної електрики в застраховане майно (далі – ризик "Удар блискавки").
- 24.1.2.1.** За цим ризиком **відшкодуванню підлягає збиток**, заподіяний застрахованому майну внаслідок безпосереднього термічного та електродинамічного впливу на нього блискавки.
- 24.1.2.2.** За цим ризиком **не підлягають відшкодуванню збитки**, завдані електронній та побутовій техніці блискавкою внаслідок перенапруги, статичної електрики, електромагнітного імпульсу тощо без виникнення пожежі.
- 24.1.2.3.** За цим ризиком **не підлягають відшкодуванню** збитки, прямо або побічно пов'язані зі стихійними явищами, за винятком тих випадків, коли страхування від цих ризиків передбачено Договором страхування.
- 24.1.3. Вибух** – швидкоплинний процес звільнення великої кількості енергії в обмеженому обсязі за короткий проміжок часу, спричинений прагненням газу або пару до розширення (далі – ризик "Вибух").
- 24.1.3.1.** За цим ризиком відшкодуванню підлягає збиток, заподіяний
- а.** безпосереднім впливом продуктів вибуху та повітряної ударної хвилі, а також впливом вогню при виникненні пожежі, викликаної вибухом газу, що використовується для побутових цілей;
  - б.** вибухом резервуара (котла, трубопроводу тощо) вважається тільки такий вибух, коли стінки резервуара виявляються розірваними настільки, що тиск всередині та зовні резервуара миттєво вирівнюється. Якщо вибух відбувся у середині резервуара внаслідок хімічної реакції, то збиток підлягає відшкодуванню також в тому разі, коли не порушено цілісності його стінок.
- 24.1.3.2.** За цим ризиком **не підлягають відшкодуванню збитки, заподіяні:**
- а** електричним комутаційним пристроям унаслідок тиску газу всередині них;
  - б** унаслідок зменшення тиску всередині резервуара (імплзії);
  - в** самим резервуарам унаслідок вибуху (як це визначено в п. б цієї Програми страхування), зумовленого зносом, надмірною іржею, накипом, осадом та відкладеннями на їх стінках.

- 24.1.3.3.** За цим ризиком не підлягають відшкодуванню збитки, прямо або побічно пов'язані із землетрусом або стихійними явищами, за винятком тих випадків, коли страхування від цих ризиків передбачено Договором.
- 24.1.4.** Падіння літальних апаратів або їх частин, вантажу і багажу з них (далі – ризик "Падіння літальних апаратів").
- 24.1.4.1** За цим ризиком **відшкодуванню підлягає збиток** від безпосереднього пошкодження застрахованого майна внаслідок падіння пілотованого або непілотованого апарата (його частин) та від вибуху або пожежі, що виникли внаслідок падіння, а також розливу палива з баків цього літального апарата.
- 24.1.4.2** За цим ризиком **не підлягають відшкодуванню** збитки, що виникли внаслідок дії вихрового сліду від двигуна літального апарата або звукової хвилі, що виникли під час переходу звукового бар'єра швидкості, оскільки у таких випадках немає факту падіння або наїзду літального апарата, його частин чи вантажу.
- 24.1.5.** Буря – спричинений погодними умовами рух повітряних мас із силою (швидкістю) вітру понад 17,2 м/с (далі – ризик "Буря"); Град – атмосферні опади у вигляді сферичних грудочок льоду (градин) (далі – ризик "Град").
- 24.1.5.1.** За цими ризиками **відшкодуванню підлягає збиток** застрахованому майну, спричинений:
- безпосередньою механічною дією швидкісного напору вітру;
  - прямим зіткненням з об'єктами, що переносяться вітром;
  - механічним впливом на застраховане майно грудочок льоду (градин).
- 24.1.5.2.** За цими ризиками **не підлягає відшкодуванню заподіяння шкоди**:
- унаслідок впливу на застраховане майно дощу, граду, снігу та інших опадів, що проникають крізь відкриті вікна або інші отвори в будівлях, якщо тільки ці отвори не виникли під впливом бурі та/або граду;
  - майну, розташованому поза будівлями;
  - будівлям, які побудовані з порушенням будівельних норм та правил, або будівлям, що перебувають у незадовільному технічному стані та/або що потребують капітального ремонту, а також майну, що перебуває в таких будівлях;
  - будівлям, що перебувають у процесі будівництва або неексплуатуються, а також майну всередині таких будівель.
- 24.1.5.3.** Як один страховий випадок розглядаються збитки, завдані:
- бурею, що триває безперервно або з перервами протягом 72 годин;
  - градом, що триває безперервно або з перервами протягом 24 годин.
- 24.1.5.4.** За цими ризиками **не підлягають відшкодуванню** збитки, які прямо або побічно спричинені:
- повінню, за винятком тих випадків, коли страхування від цих ризиків передбачено Договором;
  - затопленням або сніжною лавиною.
- 24.1.6.** Повінь – непередбачене затоплення водою місця дії Договору страхування внаслідок підняття рівня води в річці, озері, морі або іншій природній чи штучній водоймі, прориву гребель, огорожувальних дамб, цунамі, а також у результаті довготривалого дощу (в т.ч. зі снігом) або зливи.
- Довготривалий дощ (в т.ч. зі снігом) – дощ з кількістю опадів понад 100 мм, який іде безперервно або майже безперервно протягом декількох діб і може спричинити паводки, затоплення і підтоплення.
  - Злива – випадання інтенсивного короткочасного дощу кількістю понад 30 мм за період часу менше 1 години.
- 24.1.6.1** За цим ризиком **не підлягає відшкодуванню затоплення**:
- зумовлене дією вітрів, що наганяють воду з моря та спричиняють підвищення рівня води через затримку в гирлі принесеної рікою води (штормовий приплив);
  - унаслідок виходу води з берегів наземних водойм, який можна було передбачати, виходячи з місцевих умов (рельєфу місцевості, клімату, сезонних коливань води тощо), характерних для місця дії Договору страхування. Вважається, що вихід води з берегів можна було передбачати, якщо така подія відбувалася в середньому частіше, ніж один раз за десять років за останні тридцять років (за станом на дату початку дії Договору страхування).

- 24.1.6.2** За цим ризиком **не підлягає відшкодуванню** збиток, заподіяний:
- а.** цвільлю (гнилизою, грибок), що виникла в результаті вологості;
  - б.** ґрунтовими водами;
  - в.** виходом води з каналізації, якщо тільки це не викликано повінню.
- 24.1.6.3** За цим ризиком **не покривається збиток**, заподіяний будівлям (спорудам), що перебувають в процесі будівництва або що не експлуатуються, а також майну всередині таких будівель (споруд).
- 24.1.7.** **Землетрус** – підземні удари та коливання поверхні Землі, викликані природними причинами.
- 24.1.7.1.** Збитки, заподіяні землетрусом, покриваються страхуванням, тільки якщо землетрус зареєстрований у місці дії Договору страхування компетентними сейсмографічними службами та сила землетрусу склала не менше 5 (п'яти) балів за шкалою Ріхтера.
- 24.1.7.2.** За цим ризиком **не покривається збиток**, заподіяний будівлям (спорудам), що перебувають в процесі будівництва або не експлуатуються, а також майну всередині таких будівель (споруд).
- 24.1.8.** **Зсув (обвал)** – природне сповзання ґрунту, падіння каменів або земляних брил (включаючи каменепад і сель).
- 24.1.8.1.** За цим ризиком **не покриваються збитки, що виникли внаслідок:**
- а.** різного роду будівельних робіт, зокрема, вибирання ґрунту або прокладення підземних комунікацій, зносу, капітального ремонту або реконструкції будівель;
  - б.** проведення підривних робіт, розробки та/або видобутку корисних копалин;
  - в.** прибережної або річкової ерозії ґрунтів;
  - г.** нормального осідання нових будівель.
- За цим ризиком **не покривається збиток**, заподіяний будівлям (спорудам), що перебувають в процесі будівництва або не експлуатуються, а також майну всередині таких будівель (споруд).
- 24.1.8.2.** За цим ризиком **не покриваються збитки**, що прямо або побічно пов'язані із землетрусом або повінню, за винятком тих випадків, коли страхування від цих ризиків передбачено Договором.
- 24.1.8.3.** За цим ризиком **не підлягають відшкодуванню** витрати на відновлення ґрунту.
- 24.1.9.** Страховик **відшкодовує збитки**, завдані пошкодженням або знищенням застрахованого майна внаслідок природних явищ, підтверджених висновком Гідрометцентру або Міністерством України з питань надзвичайних ситуацій і у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи (МНС).
- 24.1.10.** **Пошкодження водою із систем водопостачання, опалення, каналізації та аналогічних систем.**
- 24.1.10.1.** За цим ризиком **покриваються збитки**, що є наслідком впливу на застраховане майно води, що раптово та несподівано витекла внаслідок розриву труб (іншої поломки зазначених систем і з'єднаних з ними апаратів) або через необережність третіх осіб із:
- а.** систем водопостачання, каналізації, опалення та кондиціонування;
  - б.** стаціонарно з'єднаних з вищезазначеними системами апаратів і приладів, таких як: крани, вентилі, баки, ванни, радіатори, опалювальні котли тощо.
- 24.1.10.2.** У межах цього ризику під водою також мають на увазі пару та рідину, що проводять тепло, такі як солоня вода, масло, холодоагенти.
- 24.1.10.3.** За цим ризиком **не відшкодовуються збитки**, завдані самим таким системам водопостачання та іншим аналогічним системам, апаратам, приладам, зазначеним у п.24.1.10 цієї Програми страхування.
- 24.1.10.4.** За цим ризиком **не відшкодовуються збитки**, що прямо або побічно виникли внаслідок:
- а.** вологості всередині приміщень (цвіль, гнилизни, грибку);
  - б.** дії води, що використовується для миття, чищення або прибирання приміщень, а також збиток, заподіяний застрахованому майну водою через протікання даху;
  - в.** виходу води з каналізації у місці дії Договору страхування з будь-якої причини, що не пов'язана з розривом каналізаційних труб, перемичок, з'єднань;
  - г.** зносу та/або корозії водопровідних та/або подібних систем, якщо зазначені системи перебувають у будівлях, що належать Страхувальнику на правах власності або в будівлях, за експлуатацію яких Страхувальник несе відповідальність за договором (правочином, угодою);
  - д.** виходу води з автоматичних спринклерних та/або дренчерних систем пожежогасіння;

- е. замерзання рідини в системах водопостачання, каналізації, опалення, пожежогасіння, кондиціонування;
- ж. пошкодження застрахованого майна водою, що проникла у місце дії Договору страхування через руйнування (дефекти) покрівельного покриття, міжпанельних швів у зовнішніх стінах будинку або аварії водостоків;
- з. поломки пральних та/або посудомийних машин, а також зриву (розриву) труб, що з'єднують їх з системами водопостачання та каналізації;
- и. пошкодження акваріумів або аварій у системах їх життєзабезпечення.

**24.1.10.5.** За цим ризиком **не покривається збиток**, заподіяний будівлям (спорудам), що перебувають у процесі будівництва або не експлуатуються, а також майну всередині таких будівель (споруд).

**24.1.10.6.** За цим ризиком не підлягають відшкодуванню збитки, прямо або побічно пов'язані із землетрусом, повінню, осіданням ґрунту або зсувом за винятком тих випадків, коли страхування від цих ризиків передбачено Договором страхування.

**24.1.11.** **Крадіжка з проникненням** – таємне викрадення застрахованого майна, поєднане з незаконним проникненням третьої особи в замкнене приміщення, в якому перебуває застраховане майно.

**24.1.11.1.** Крадіжка з проникненням вважається такою, що відбулася, якщо вона сталася:

- а. через отвори, не призначені у звичайній обстановці для проникнення людей (наприклад, через вентиляційні отвори, шахти ліфтів тощо);
- б. за допомогою пророблення отворів у стінах, підлозі, стелі тощо;
- в. за допомогою виламування дверей, пошкодження вікон, застосування відмичок, підроблених ключів або інших технічних засобів (включаючи електронні). Підробленими вважаються ключі, виготовлені особою, що не має права розпоряджатися справжніми ключами.

**24.1.11.2.** На додаток до умов, зазначених вище, крадіжка з проникненням вважається такою, що відбулася, тільки в тому випадку, якщо за фактом цієї події слідчими або органами дізнання була винесена постанова про порушення кримінальної справи за ознаками злочину, передбаченого у статті 185 Кримінального кодексу України.

**24.1.12.** **Грабіж** – відкрите викрадення чужого майна; **розбій** – напад з метою заволодіння чужим майном, поєднаний із насильством, небезпечним для життя чи здоров'я особи, яка зазнала нападу, або з погрозою застосування такого насильства та проникненням у житло (далі – "Грабіж або розбій").

**24.1.12.1.** Грабіж або розбій вважаються такими, що відбулися, якщо:

- а. до Страхувальника, членів його сім'ї або його працівників застосовується насильство з метою подолати їх опір та захопити застраховане майно.
- б. Страхувальник, члени його сім'ї або його працівники під погрозою їх здоров'ю або життю, що може бути реалізована на місці, передають або допускають передачу майна в межах місця дії Договору або в межах обгородженої площадки, що прилягає до місця дії Договору. У межах цього пункту до працівників Страхувальника також належать особи, найняті для охорони будинків, приміщень та майна у місці дії Договору.

**24.1.12.2.** На додаток до умов, зазначених вище, грабіж або розбій вважається таким, що відбувся тільки в тому випадку, якщо за фактом цієї події слідчими або органами дізнання була винесена постанова про порушення кримінальної справи за ознаками злочину, передбаченого статтею 186 або статтею 187 Кримінального кодексу України.

**24.1.13.** За ризиком "**Умисне знищення або пошкодження**" відшкодовуються збитки, що є наслідком дій третіх осіб, спрямованих на пошкодження та/або знищення застрахованого майна, що можуть бути кваліфіковані відповідно як умисне знищення або пошкодження майна.

За цим ризиком не покривається пошкодження або знищення застрахованого майна, що є наслідком дій, кваліфікованих слідчими або органами дізнання інакше, ніж за статтями 194, 196, 347, 352, 378 або 399 Кримінального кодексу України.

**24.1.14.** За ризиком "**Хуліганство**" відшкодовуються збитки, що є наслідком дій третіх осіб, спрямованих на пошкодження та/або знищення застрахованого майна, що можуть бути кваліфіковані відповідно як хуліганство.

**24.1.14.1.** За цим ризиком не покривається пошкодження або знищення застрахованого майна, що є наслідком дій, кваліфікованих слідчими або органами дізнання інакше, ніж за статтею 296 Кримінального кодексу України.

- 24.1.14.2.** За ризиками "Умисне знищення або пошкодження" та "Хуліганство" не відшкодовуються збитки, що прямо або побічно пов'язані із крадіжкою з проникненням, грабежем, розбоєм, за винятком тих випадків, коли страхування від такого ризику передбачено цим Договором.
- 24.1.15.** Далі ризики "Крадіжка з проникненням", "Грабіж", "Розбій", "Умисне знищення або пошкодження" та "Хуліганство" разом – ризики "**Протиправні дії третіх осіб**". За ризиками "Протиправні дії третіх осіб" **не відшкодовуються збитки:**
- 24.1.15.1.** **що є наслідком:**
- а. биття лише скла, дзеркал, вітрин та інших виробів зі скла;
  - б. наїзду транспортних засобів;
  - в. розкрадання майна.
- 24.1.15.2.** **прямо або побічно пов'язані з:**
- а. навмисними діями Страхувальника та/або його родичів;
  - б. навмисними діями працівників Страхувальника (в т.ч. осіб, найнятих для охорони будинків, приміщень та майна у місці дії Договору), якщо тільки діяння не підготовлене та не вчинене протягом періоду часу, коли місце дії Договору страхування було закрито для доступу таких осіб;
  - в. пошкодженням водою із систем водопостачання, опалення, каналізації та/або аналогічних систем, за винятком тих випадків, коли страхування від цих ризиків передбачено Договором страхування.
- 24.1.15.3.** Третіми особами за Договором страхування не вважаються Страхувальник, Вигодонабувач, члени їх сімей, орендарі (наймачі) та інші особи, які мешкають у місці дії Договору страхування на законних підставах або перебувають (в т.ч. працюють) у ньому з відома Страхувальника та/або Вигодонабувача.
- 24.1.16.** **Наїзд транспортних засобів** – за цим ризиком відшкодовуються збитки, заподіяні застрахованому майну в результаті зіткнення із залізничним або автомобільним транспортним засобом або вантажем, що ним перевозиться.
- 24.1.16.1.** За цим ризиком **не відшкодовуються збитки:**
- а. заподіяні транспортними засобами (перевезеним ними вантажем) Страхувальника, членів його сім'ї, його працівників або власника застрахованої будівлі/споруди;
  - б. збитки, завдані під час пересування застрахованого майна по автомобільних дорогах (дорогах загального користування);
- 24.1.16.2.** За цим ризиком не підлягають відшкодуванню збитки, прямо або побічно пов'язані із умисним знищенням або пошкодженням застрахованого майна, хуліганством, за винятком тих випадків, коли страхування від цього ризику передбачено умовами Договору страхування.

## 24. ДОДАТКОВІ УМОВИ ПРОГРАМИ СТРАХУВАННЯ

- 21.1.** Всі умови страхування визначаються у Договорі страхування з урахуванням Загальних умов страхового продукту, цієї Програми страхування та вимог законодавства України.
- 21.2.** Будь-які додаткові умови страхування, не передбачені Загальними умовами страхового продукту (у тому числі звуження та/або уточнення Загальних умов страхового продукту) та/або цією Програмою страхування, узгоджуються Страховиком при укладанні Договору у разі, якщо вони не суперечать законодавству України, нормативно-правовим актам Національного банку України та Загальним умовам страхового продукту.